

# EL DIARIO MURCIANO

UNA PESETA AL MES.

PERIÓDICO PARA TODOS.

REDACCIÓN: BALSAS, 1.

## TIENDA DE TEGIDOS

DE LA

### VIUDA DE BAÑOS PLATERIA

Verdaderas gangas y saldos recibidos recientemente para la presente temporada.

#### De ocasión

Percales y cretonas á 25 céntimos.  
Batistas distintas clases también á 30 centimos.  
Céfiros y vichís gran variedad á 40 céntimos.

#### Atención

Pañuelos de Manila, 4 ramos de pájaros á 10 pesetas.  
Pañuelos de Manila, 4 ramos de chinos á 20 pesetas.  
Pañuelos de manila grandes para tapar á 25 pesetas.  
Pañuelos de Manila negros lisos de 20, 25, 30, y 35 pesetas en adelante.  
Inmenso y variado surtido en faldas á 3, 4, 5, 6, 7, 8 y 10 pesetas.  
Variado é inmenso surtido en camisas blancas y color para caballeros, rizadas, lisas con y sin cuellos á 2, 3 y 3'50 pesetas.  
Mantillas blanda negras, 3 varas á 5 pesetas.  
Mantillas Santilli y tal á 6 pesetas.  
Alpacas para señoras, con dibujo y lisas, un gran surtido.  
Trages de lana y Alpaca para caballeros, gran surtido y muy baratos.

### VISITAD ESTA CASA

Precios fijos para los géneros que se detallan; precios y ventas al contado  
**Se cierra á las 9 en punto**

## AL DIA

### ¿NUESTRO PORVENIR?

El secuestro del súbdito americano Perdicaris por el bandido marroquí Raisuli; las negociaciones con este motivo entabladas por los Estados Unidos cerca del Sultán para alcanzar el rescate del secuestrado y las consiguientes demostraciones navales que van á verificarse en aguas de Tánger, constituyen una nota de actualidad que da á la prensa abundantes elementos de discusión.

Todos están conformes en reconocer la gravedad que entraña la actitud de los Estados Unidos y la desproporción entre la causa, relativamente insignificante, que motiva esta belicosa actitud y los efectos probables que pueden originarse en el caso de un rozamiento muy posible, entre las diversas tendencias puestas en contra junto á ese imperio marroquí, que tantas ambiciones y recelos despierta entre las grandes potencias.

¿Qué papel se le reservará á España en ese pleito que tan de cerca le toca, por lo que podría afectarle una complicación internacional trabada á dos pasos de sus posesiones africanas?

No puede ser más pavorosa la perspectiva para los españoles, considerado el caso desde el punto

de vista de nuestra actual situación.

Hemos de confesar la verdad, aunque esta amargue y mortifique el orgullo nacional.

España nada tiene que hacer en Tánger. Rocinante es pato al agua, y toda la gloria que podemos recabar en una contienda en que chocasen America y Europa; tomando por materia el litigio el Africa, sería tan duradera como el trozo que podía describir sobre el lanzón de don Quijote.

A nadie hemos de engañar, ni siquiera nosotros mismos podemos ilusionarnos ni queda el recurso de echar un manto de patriotismo sobre nuestra inferioridad manifiesta.

Debemos callar y allá se las hayan los Estados Unidos é Inglaterra y quien quiera que pretenda inmiscuirse en el problema africano.

Esta es la consecuencia de la política en nuestra patria.

Para que ni un asidero le quede, ni el recurso de la grandeza material le queda para ocultar sus desdichas.

## ANTIGUALLAS

Cuando publicamos la historia de los Verasteguis, en Murcia, patronos de la hoy capilla de San

Antonio, en la Catedral, no faltó Aristarco que nos censurara y nos preguntara si conocíamos á los Verasteguis en el Valle de Mena, en Andalucía.

Si viviera D. Matías de los Heros, cronista del Señorío de Vizcaya, colaborador del Diccionario Madoz, donde escribió la historia de Lope García de Salazar, Señor de las Encartaciones, y de su esposa Doña Teresa Ibañez de Butrón, Señora de Muñatones, pudiera decir al curioso impertinente quiénes eran los Verasteguis en Vizcaya, en Balmaseda, en Bilbao, en Guipúzcoa y en Alava.

Los Verasteguis, de Andalucía, los conocimos en el Puerto de Santa María, como realistas, como reaccionarios; comían con tenedor y rezaban el Rosario todas las noches, después de cenar. En casa del reaccionario don José Verastegui se hospedó en 1813 el general Espartero, cuando huía del general Concha, que le perseguía, y se salvó embarcándose en el «Malavar», buque inglés que le esperaba en la bahía de Cádiz.

Al despedirse el general Espartero de su patria, dijo al opulento propietario:

—Nunca olvidaré sus atenciones.

Y el venerable anciano contestó:

—Todos los de mi raza ejercemos la hospitalidad con amigos y adversarios: general, mi casa está honrada con su presencia.

Y los parientes del ilustre vizcaino Benito de la Vega Verastegui, Jacinto Ibañez Pacheco, Francisco Ibañez Miravete, Juan Vives Pacheco y otros, dijeron al ilustre general: «Todos aplaudimos lo que ha dicho el tío, que repelimos como dicho y como nuestro.»

Los Verasteguis ya están estinguídos en Murcia y en Andalucía; los que existen en Vizcaya son colaterales.

## NOTAS MADRILEÑAS

Ha sido decretada la excarcelación—mediante 15.000 pesetas de fianza—del expresidente de la Diputación Sr. Romero, el cual ha sido puesto en libertad á las cinco de ayer tarde.

Si no estamos mal informados,

el ministro de Gracia y Justicia se propone dictar una *real orden*, nada menos que *acclarando* un artículo de la *ley orgánica*.

Y para que no se nos pueda tachar de ligeros, aguardamos á conocer la letra de la disposición, que aparecerá en la *Gaceta*, para después de conocerla íntegramente, poder hablar de ella.

Por lo pronto diremos, que se trata de una real orden relacionada con el confuso decreto del martes último, y relacionada como consecuencia con otras combinaciones de magistrados que prepara, parecidas á las que llevó á la firma del Rey el jueves.

Del incidente sobre Marruecos suscitado ayer tarde en el Senado por el Sr. Groizard, resultaron los esclarecimientos siguientes:

Que en 1902 no se negoció con Francia respecto á Marruecos.

Que el texto del Tratado que *El Globo* supone llegó casi á concertarse, es una *fantasía morisca*.

Y que los pareceres sobre Marruecos de los Sres. Maura y Silvela, no tienen discrepancias.

La intervención del Sr. Abarzuza dió poca luz.

El lunes resucitará el debate el Sr. Labra, y se espera algo más.

La carta del Sr. Silvela ha sido comentada de muy diversos modos, pero en términos que ninguno favorece al antiguo jefe del partido conservador.

Algunos ex-ministros liberales creen que el texto de dicha carta no es muy claro, y que el Sr. Silvela está obligado á concurrir al Parlamento para responder á las alusiones del señor duque de Almodóvar del Río en forma más concreta que apociese los temores á que el Sr. Silvela se refiere de manera confusa y vaga.

No se expresan así personalidades del partido conservador.

Creen éstos que hay un abismo entre las afirmaciones que el miércoles hiciera el Sr. Maura y la carta del Sr. Silvela, porque mientras el primero, sin reparos de ningún género, decía que no hubiera conciliado el sueño de haber prestado su concurso al Tratado con Francia, negociado por los liberales, el Sr. Silvela hace resaltar las excelentes condiciones del mismo.

En una palabra, esos ex-ministros conservadores á que nos referimos, no extrañan la forma en que en esta ocasión ha procedido el Sr. Silvela con el Sr. Maura, porque se ha ajustado á su característica de siempre.